

Секция «Государственная политика в сфере спорта, спортивный менеджмент и спортивная этика»

**Организация деятельности волонтеров в период подготовки и проведения международных спортивных мероприятий**

**Научный руководитель – Контанистов Александр Тихонович**

*Санников Илья Михайлович*

*Выпускник (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа культурной политики и управления в гуманитарной сфере, Менеджмент, Москва, Россия

*E-mail: sannikow.im@mail.ru*

В последние годы мы всё чаще слышим слово «волонтерство». Волонтерское движение играет важнейшую роль в организации и проведении крупнейших международных спортивных мероприятий. Организация деятельности волонтеров представляет собой руководство над выполнением добровольной безвозмездной помощи волонтерами в разных видах работ.

Большой опыт организации и проведения такого рода мероприятий на территории нашей страны положил начало бурному развитию волонтерской деятельности, о чём не раз заявлял в своих выступлениях и Президент РФ В.В. Путин. Следует отметить также тот факт, что 2018 год был назван Годом Волонтера, цели которого были направлены на развитие волонтерского движения в Российской Федерации.

В волонтерском движении сконцентрированы такие замечательные человеческие качества, как отзывчивость, доброта, воспитанность, надежность и патриотизм. Работа волонтерского корпуса помогает решать огромное количество организационных вопросов, создавать на мероприятии незабываемую атмосферу, а также необходимой настрой для участников и ощущение праздника для гостей и его зрителей [1]. Действуя таким образом, как волонтеры, помогая не только людям, но и государству открывать нашу страну для гостей из многих стран мира на спортивных мероприятиях, они совершают очень важное действие не только для себя и для тех кому непосредственно помогают, они делают это для всего общества.

Сегодня ни одно крупное спортивное событие не может состояться без интенсивной и эффективной волонтерской работы. Добровольцы исчисляются десятками, а иногда и сотнями тысяч человек. Именно они создают у спортсменов, болельщиков и журналистов запоминающийся имидж крупного состязания, такого, как Универсиада или Олимпийские игры [2].

**Источники и литература**

- 1) Горлова Н.И. Мир спортивного волонтерства // ГБУ города Москвы «Мосволонтер». М., 2018. С. 7.
- 2) Тихоновская Я.С. Спортивное волонтерство как одна из важных составляющих проведения спортивных состязаний международного уровня // Научный журнал «Вестник по педагогике и психологии Южной Сибири». №4. 2016. С. 51.